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Κέρκυρας 

 
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 

Σύμφωνα με το Χάρτη Πρόβλεψης Κινδύνου Πυρκαγιάς που εκδίδει η Γενική Γραμματεία Πολιτικής 
Προστασίας (www.civilprotection.gr), για αύριο Κυριακή 21/07/2024 , η πρόβλεψη του κινδύνου εκτιμάται 
Υψηλή (Κατηγορία 3), για την Περιφερειακή Ενότητα Κέρκυρας.  

Οι αρμόδιες υπηρεσιακά εμπλεκόμενες κρατικές υπηρεσίες, καθώς και οι υπηρεσίες της Π.Ε. Κέρκυρας 
βρίσκονται σε αυξημένη ετοιμότητα πολιτικής προστασίας, προκειμένου να αντιμετωπίσουν άμεσα τυχόν 
επεισόδια πυρκαγιών.  

Σας γνωρίζουμε ότι με την αριθ. πρωτ. οικ. 54331/24370/21-06-2024 Απόφαση Αντιπεριφερειάρχη Π.Ε. 
Κέρκυρας (ΑΔΑ: 6Ι5Κ7ΛΕ-2Ν6), επιβάλλεται το μέτρο της Απαγόρευσης διέλευσης, παραμονής και 
κυκλοφορίας προσώπων και οχημάτων σε περιοχές NATURA, καθώς και σε δασικά οικοσυστήματα, πάρκα 
και άλση, όπως ορίζονται στις διατάξεις του Ν. 998/1979 (ΦΕΚ 289/τ.Α’/1979), την Κυριακή 21/07/2024 και 
από ώρα 12:01 μ.μ. έως 06:00 π.μ. της επόμενης ημέρας, στις κάτωθι αναφερόμενες περιοχές: 
 
α) Κεδροδάσος Ίσσου (Αμμοθίνες Κορισσίων), Δάσος Αγίου Ματθαίου, Αρκουδίλας και Περιοχή 
Θεοφύλακτος της Τοπικής Κοινότητας Παυλιάνας Δήμου Νότιας Κέρκυρας. 
(β) Νήσος Λαζαρέτο, Κομπίτσι, Άγιοι Δέκα, Σταυρός και περιοχή Άγιος Παντελεήμων της Τοπικής 
Κοινότητας Κάτω Γαρούνα Δήμου Κεντρικής Κέρκυρας & Διαποντίων Νήσων. 
(γ) Πόρτο Τιμόνι Δήμου Βόρειας Κέρκυρας. 
δ) Ερημίτη, Νήσοι Παναγία, Άγιος Νικόλαος και Αντίπαξοι Δήμου Παξών. 
 
Για κάθε παράβαση της ανωτέρω απαγόρευσης επιβάλλεται διοικητικό πρόστιμο τριακοσίων (300) ευρώ. 
 
Η απαγόρευση διέλευσης, παραμονής και κυκλοφορίας προσώπων και οχημάτων δεν καταλαμβάνει πρόσωπα 
που κατοικούν ή εργάζονται στις περιοχές που αποφασίστηκε η εφαρμογή της ανωτέρω απαγόρευσης, 
αποκλειστικά για τη μετακίνησή τους από και προς την κατοικία ή την εργασία τους, καθώς και πρόσωπα που 
μετακινούνται εντός του οδικού δικτύου, με την επιφύλαξη της δυνατότητας επιβολής του μέτρου της 
απαγόρευσης κυκλοφορίας και σε τμήματα του δικτύου αυτού από τα κατά περίπτωση αρμόδια Όργανα, 
σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις. 
 



Αρμόδιες Αρχές για τη διασφάλιση εφαρμογής της Απόφασης Απαγόρευσης και τη βεβαίωση των διοικητικών 
προστίμων ορίζονται (α) η Αστυνομική Διεύθυνση Κέρκυρας, (β) η Διοίκηση Πυροσβεστικής Υπηρεσίας 
Νομού Κέρκυρας και (γ) η Δασική Υπηρεσία Κέρκυρας.  

 

ΑΜΕΣΕΣ ΟΔΗΓΙΕΣ ΑΠΟΦΥΓΗΣ ΣΥΜΒΑΝΤΩΝ 
 

Για την ενημέρωση των πολιτών και οδηγίες αυτοπροστασίας από τους κινδύνους πυρκαγιάς ισχύει: 

 
Αν βρίσκεστε στην ύπαιθρο 

 Μην καίτε σκουπίδια ή ξερά χόρτα και κλαδιά κατά τους θερινούς μήνες. 

 Απομακρύνετε τα ξερά κλαδιά από τα δένδρα και τους θάμνους. 
 Μην ανάβετε υπαίθριες ψησταριές στα δάση ή σε χώρους που υπάρχουν ξερά χόρτα το 

καλοκαίρι. 
 Αποφύγετε εργασίες που ενδέχεται να προκαλέσουν πυρκαγιά (π.χ. ηλεκτροσυγκολλήσεις, χρήση 

τροχού ή άλλου εργαλείου που δημιουργεί σπινθήρες). 
 Μην πετάτε αναμμένα τσιγάρα. 
 Μην αφήνετε τα σκουπίδια στο δάσος. Υπάρχει κίνδυνος ανάφλεξης. 
 Σεβαστείτε τα απαγορευτικά πρόσβασης σε περιόδους υψηλού κίνδυνου. 
 Αποφύγετε τις μελισσοκομικές εργασίες. 

 
Αν το σπίτι σας βρίσκεται μέσα ή κοντά σε δάσος 

 Δημιουργείστε μια αντιπυρική ζώνη γύρω από το σπίτι καθαρίζοντας σε ακτίνα τουλάχιστον 10 
μέτρων τα ξερά χόρτα και φύλλα, τις πευκοβελόνες και τα κλαδιά. 

 Κλαδέψτε τα δένδρα μέχρι το ύψος των 3 μέτρων, ανάλογα με την ηλικία και την κατάστασή τους. 

 Απομακρύνετε τα ξερά κλαδιά από τα δένδρα και τους θάμνους. 

 Μην αφήνετε τα κλαδιά των δένδρων να ακουμπούν στους τοίχους, τη στέγη και τα μπαλκόνια του 
σπιτιού. Κλαδέψτε τα αφήνοντας απόσταση τουλάχιστον 5 μέτρων από το σπίτι. 

 Αραιώστε τη δενδρώδη βλάστηση έτσι ώστε τα κλαδιά του ενός δένδρου να απέχουν τουλάχιστον 3 
μέτρα από τα κλαδιά του άλλου. Για ακόμη μεγαλύτερη προστασία απομακρύνουμε τη δενδρώδη και 
θαμνώδη βλάστηση γύρω από το κτίσμα σε απόσταση τουλάχιστον 10 μέτρων εφόσον οι εργασίες 
καθαρισμού της φυσικής βλάστησης που επιβάλλονται για την προστασία των κτιρίων δεν 
προσκρούουν σε καμία περίπτωση στις διατάξεις της δασικής νομοθεσίας. 

 Μην τοποθετείτε πλαστικές υδρορροές ή σωλήνες στους τοίχους του σπιτιού. 

 Μην τοποθετείτε παραθυρόφυλλα από εύφλεκτα υλικά στα παράθυρα και τις μπαλκονόπορτες. 

 Φροντίστε ώστε τα καλύμματα στις καμινάδες και τους αεραγωγούς του σπιτιού να είναι από άφλεκτο 
υλικό ώστε να μην διεισδύσουν σπίθες. 

 Μην αποθηκεύετε εύφλεκτα αντικείμενα κοντά στο σπίτι. 

 Τοποθετείτε τα καυσόξυλα σε κλειστούς και προφυλαγμένους χώρους. 

 Μην κατασκευάζετε ακάλυπτες δεξαμενές καυσίμου κοντά στο σπίτι. 

 Προμηθευτείτε τους κατάλληλους πυροσβεστήρες και φροντίζετε για τη συντήρησή τους. 

 Εξοπλιστείτε με σωλήνα ποτίσματος με μήκος ανάλογο της περιοχής που θέλετε να προστατεύσετε. 



 Εξοπλιστείτε με μια δεξαμενή νερού, μια απλή αντλία που λειτουργεί χωρίς ηλεκτρικό ρεύμα και ένα 
σωλήνα νερού. 
 

Μόλις αντιληφθείτε μια πυρκαγιά 
 

 Τηλεφωνήστε ΑΜΕΣΩΣ στην Πυροσβεστική Υπηρεσία (τηλ.199) ή το 112 και δώστε σαφείς 
πληροφορίες για: 
- την τοποθεσία και το ακριβές σημείο που βρίσκεστε, 
- την τοποθεσία, το ακριβές σημείο και την κατεύθυνση της πυρκαγιάς. 
- το είδος της βλάστησης που καίγεται. 

 

Για περισσότερες πληροφορίες και οδηγίες αυτοπροστασίας από τους κινδύνους των δασικών πυρκαγιών, οι 
πολίτες μπορούν να επισκεφθούν την ιστοσελίδα της Γενικής Γραμματείας Πολιτικής Προστασίας στην 
ηλεκτρονική διεύθυνση www.civilprotection.gr. 

 
Επίσης σας γνωρίζουμε ότι στα πλαίσια της Πράξης «Λαέρτης – Καινοτόμο Επιχειρησιακό Σύστημα 
Διαχείρισης Φυσικών Κινδύνων στην Περιφέρεια Ιονίων Νήσων», είναι διαθέσιμο το πληροφοριακό 
σύστημα «hazardspro.eu», το οποίο αποτελεί ένα ολοκληρωμένο εργαλείο διαχείρισης κρίσεων για την 
Πολιτική Προστασία (https://hazardspro.eu/). 
 
Το σύστημα μπορεί να χρησιμοποιηθεί και ως εργαλείο παρουσίασης σημαντικής πληροφορίας για τους 
πολίτες, για την ενημέρωση και καθοδήγησή τους, πριν, κατά τη διάρκεια και μετά την εκδήλωση φυσικών 
καταστροφών. Η πληροφόρηση δομείται σύμφωνα με τρεις σημαντικές κατηγορίες φυσικών καταστροφών: 
πυρκαγιές, πλημμύρες και κατολισθήσεις. Η διάχυση της πληροφορίας είναι διαβαθμισμένη, για φορείς 
Πολιτικής Προστασίας και πολίτες, και πραγματοποιείται είτε μέσω του δυναμικού χάρτη πληροφοριών τύπου 
GIS, είτε με τη χρήση αρχείων και συνδέσμων. Τονίζεται ότι η πρόσβαση στο πληροφοριακό σύστημα είναι 
διαθέσιμη και μέσω εφαρμογής κινητών συσκευών (app. “Λαέρτης”). 

 

Ο ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ  

ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ  

Π.Ε. ΚΕΡΚΥΡΑΣ 

κ.α.α. 
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